

महत्वपूर्ण एवं खास

12 साल के बच्चे ने फंसी लगाकर कर ली आत्महत्या, जांच में जूटी पुलिस

रायपुर (आरएनएस)। बिलासपुर जिले के सरकंडा थाना क्षेत्र के ग्राम चांटीडीह सब्जी मंडी में 12 साल के बालक ने फंसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना की सूचना पर पहुंची पुलिस ने मृतक की पहचान कर उसके परिवार वालों को सूचना दी है। मिली जानकारी के मुताबिक सरकंडा पुलिस के अनुसार चांटीडीह सब्जी मंडी के पास करबला कुम्हारपारा निवासी 12 वर्षीय गोपाल का शव फंसी के फंदे पर झूल रहा था। आसपास के लोगों ने इसकी सूचना पुलिस को दी है। इस पर पुलिस की टीम और फॉरेंसिक एक्सपर्ट को मौके पर बुलाया गया है। मृतक के परिजनों को इसकी सूचना दी गई है। उनके आने पर शव फंदे से उतारा जाएगा। परिजनों से पूछताछ में घटना का कारण स्पष्ट हो सकेगा।

कबीरधाम जिले के समनापुर जलाशय मरम्मत के लिए 2.48 करोड़ रूपए की स्वीकृति

कवर्धा (आरएनएस)। कैबिनेट मंत्री व कवर्धा विधायक मोहम्मद अकबर के विशेष प्रयासों से छत्तीसगढ़ शासन के जल संसाधन विभाग मंत्रालय द्वारा कबीरधाम जिले के बोड़ला विकासखंड स्थित समनापुर जलाशय के मरम्मत, बायीं तट की नहर निर्माण एवं निर्मित नहर की रिमॉडलिंग एवं लाइनिंग के लिए 2 करोड़ 48 लाख 50 हजार रूपए की प्रशासकीय स्वीकृति मुख्य अभियंता, महानदी गोदावरी कब्बर रायपुर को दी गई है। इस जलाशय की मरम्मत एवं नहरों के निर्माण व रिमॉडलिंग से इसकी सिंचाई क्षमता में 514 एकड़ की कमी को पूरा करने के साथ ही कुल 1139 एकड़ में सिंचाई के लिए जलापूर्ति हो सकेगी।

प्राचार्य व उसके भाई की तीन युवकों ने की पिटाई

महासमुंद (आरएनएस)। पुरानी रंजिश के चलते गांव के तीन युवकों ने प्राचार्य व उसके भाई की डंडे व हाथ मुक्का से पिटाई कर जान से मारने की धमकी दी है। पुलिस ने इस मामले में आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। मामला तेंदुकोना थाना क्षेत्र के ग्राम शिकारीपाली का है। थाना से मिली जानकारी के अनुसार ग्राम शिकारीपाली निवासी विश्राम बघेल ग्राम सोनासिल्ली हायर सेकेंडरी स्कूल के प्राचार्य हैं। वह अपने बड़े भाई विश्राम बघेल के साथ गांव में आयोजित बैठक में शामिल हुए थे। गांव में लोहार को लेकर 3 सितंबर को रात साढ़े नौ बजे बस्ती लीला भवन मण्डली तीनभैया पारा चौक में गांवकारी बैठक था। इसी दौरान पुरानी रंजिश को लेकर गांव के तिलक राम साहू, गोपेश साहू व लोचू साहू एक राय होकर प्राचार्य व उसके भाई से गाली गलौज करते हुए डण्ड से मारपीट किया।

मुख्यमंत्री से छत्तीसगढ़ सहायक शिक्षक संघ के प्रतिनिधि मंडल ने मुलाकात की

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से यहां उनके निवास कार्यालय में छत्तीसगढ़ सहायक शिक्षक संघ के प्रतिनिधि मंडल ने मुलाकात की। प्रतिनिधि मंडल ने अपनी विभिन्न मांगों को लेकर उन्हें ज्ञापन सौंपा और मांगों के संबंध में उनके साथ विचार-विमर्श किया। मुख्यमंत्री ने प्रतिनिधि मंडल को आश्वासन दिया कि उनकी समस्याओं के निराकरण के लिए प्रमुख सचिव की अध्यक्षता में समिति गठित की जाएगी, जो छत्तीसगढ़ सहायक शिक्षक संघ की मांगों का परीक्षण कर तीन माह में प्रतिवेदन प्रस्तुत करेगी। इस अवसर पर स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम, स्कूल शिक्षा विभाग के प्रमुख सचिव डॉ. आलोक शुक्ला भी इस अवसर पर उपस्थित थे। छत्तीसगढ़ सहायक शिक्षक संघ के प्रतिनिधि मंडल ने प्रांताध्यक्ष मनीष मिश्रा के नेतृत्व में मुख्यमंत्री से मुलाकात की। प्रतिनिधि मंडल में फेडरेशन के उपाध्यक्ष शिव मिश्रा, सचिव सुखनंदन यादव एवं महासचिव कौशल अवस्थी शामिल थे।

प्रमिला की बाड़ी का बांस बना कमाई का जरिया

महासमुंद (आरएनएस)। बांस कला कलाकृति प्रदेश में ही नहीं बल्कि अन्य देशों में लोकप्रिय शिल्पों में से एक है। बांस शिल्प की कलाकृतियां शहर, गांव के साथ ही अधिकांश घरों में किसी न किसी रूप में देखने को मिल जाती है, यह सुलभ, सरल एवं लोकप्रिय है। स्थानीय ग्रामीण और यहां की आदिवासी महिलायें बांस शिल्प का उपयोग और महत्व को जानती और पहचानती है, वे बांस का काम प्रमुखता से करती है और बांस से अनेक उपयोगी एवं मनमोहक सामग्रियां तैयार करते हैं। बांस से टोकरी, सूपा, चटाई, झाड़ू

प्रदेश के महान साहित्यकारों के नाम पर 4 शिक्षक स्मृति पुरस्कार से और 54 शिक्षक राज्य शिक्षक सम्मान से सम्मानित

रायपुर (आरएनएस)। राज्यपाल सु अनुसुईया उदके के मुख्य आतिथ्य और मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की अध्यक्षता में आज शिक्षक दिवस के अवसर पर राजभवन के दरबार हॉल में आयोजित राज्य स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह में 58 शिक्षकों को सम्मानित किया गया। इनमें से 54 शिक्षक राज्य शिक्षक सम्मान और 4 शिक्षकों को प्रदेश के महान साहित्यकारों के नाम पर स्मृति पुरस्कार से सम्मानित किया गया। समारोह में राज्य शिक्षक पुरस्कार के लिए चयनित 54 शिक्षकों में से प्रत्येक शिक्षक को प्रशस्ति पत्र, शाल और 21-21 हजार रूपए की सम्मान निधि प्रदान कर शिक्षकों को सम्मानित किया गया। इसके अलावा प्रदेश की महान विभूतियों की स्मृति में दिए जाने वाले पुरस्कार से सम्मानित होने वाले प्रत्येक शिक्षक को प्रशस्ति पत्र, शाल और 50-50 हजार रूपए की सम्मान निधि देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम और संसदीय सचिव द्वारिकाधीश यादव उपस्थित थे। शिक्षक दिवस के अवसर पर राज्य स्तरीय समारोह में प्रदेश की 04 महान केशव राम वर्मा को 'डॉ. पदुमलाल पुनालाल बक्शी स्मृति पुरस्कार' और

बलौदाबाजार जिले के विकासखंड सिमगा की शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के सदा के व्याख्याता चोवामा वर्मा को 'डॉ. गजानन्द माधव मुक्तिबोध स्मृति पुरस्कार', महासमुंद जिले के विकासखंड बागबाहरा की शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के प्रधान पाठक विजय कुमार शर्मा को 'डॉ. मुकुटधर पाण्डेय स्मृति पुरस्कार' और गरियाबंद जिले के विकासखंड की शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला कसेकरा के प्रधान पाठक विजय कुमार शर्मा को 'डॉ. मुकुटधर पाण्डेय स्मृति पुरस्कार' और पूर्व माध्यमिक शाला



उसरीजोर के शिक्षक कमलकिशोर ताम्रकार को 'डॉ. बलदेव प्रसाद मिश्र स्मृति पुरस्कार' प्रदान किया गया। राज्य शिक्षक पुरस्कार 2020 से सम्मानित होने वाले 54 शिक्षकों में गरियाबंद जिले के सहायक शिक्षक संतोष कुमार साहू और शिक्षक टेकराम साहू, रायपुर जिले के व्याख्याता बिहारी लाल शर्मा और सहायक शिक्षक सुचिता साहू, बलौदाबाजार जिले के शिक्षक शिवकुमार वास और प्रधान पाठक धनेश कुमार वर्मा, राजनांदगांव जिले के शिक्षक विष्णु प्रसाद शर्मा और प्रधान पाठक शीला सोनी, नारायणपुर जिले के प्रधान अध्यापक महेन्द्र कुमार पुजारी, बेमेतरा जिले की

प्रधान पाठक मीनाक्षी शर्मा और व्याख्याता कमल दास मानिकपुरी, महासमुंद जिले के शिक्षक लेखराम साहू और व्याख्याता तुलेन्द्र कुमार सागर, बिलासपुर जिले के प्राचार्य कैरोलाईन सतुर और व्याख्याता डॉ. धनजय पाण्डे, जशपुर जिले के व्याख्याता महेश कुमार गुप्ता और प्रभारी प्राचार्य इकबाल अहमद खान, मुंगेली जिले की व्याख्याता लीला वास्तव और राजेन्द्र कुमार क्षत्रीय, दंतवाड़ा जिले की प्रधान अध्यापक सुमित्रा सोरी और व्याख्याता शैनी रविन्द्र, जांजगीर-चांपा जिले के शिक्षक अभिषेक कालविन और सहायक शिक्षक नरेन्द्र कुमार लहरे शामिल हैं।

सेंट्रल जेल से पैरोल में छोड़े गये कैदी की हुई मौत कोल माइंस कर्मचारियों से भरी बस नदी में गिरी, 3 दर्जन से अधिक घायल

जगदलपुर (आरएनएस)। जिले के कोडेनार थाना क्षेत्र अंतर्गत डिलमिली के छपरापारा निवासी तोरका पोयमी हत्या के मामले में सजा काट रहा था, जिसे सेंट्रल जेल से पैरोल में छोड़ा गया था। आज सुबह तोरका पोयमी का शव उसके घर से कुछ दूरी में एक खेत में मिलने की सूचना कोडेनार थाना में दिया गया, पुलिस मर्ग कायम कर जांच कर रही है। पुलिस का कहना है कि पीएम के बाद मौत के कारण का खुलासा हो पायेगा। घटना की जानकारी सेंट्रल जेल के अधीक्षक को भी दे दिया गया है।

में छोड़ा गया था, तोरका पोयमी सेंट्रल जेल से घर जाने के बाद शनिवार की सुबह से ही तबियत खराब होने की जानकारी परिजनों को दे रहा था, शाम को शौच के लिए स्कूल के पीछे खेत की ओर गया हुआ था, वापस नहीं लौटने में जब परिजनों को मृत अवस्था में खेत में पड़ा हुआ था, जिसके बाद पुलिस को इसकी सूचना दी गई, पुलिस ने मर्ग कायम करते हुए जांच की जा रही है। परिजनों अनुसार मौत है कि उसकी मौत हार्ट अटैक से हुई होगी।

जेल अधीक्षक अमित शांडिल्य ने बताया कि मृतक तोरका पोयमी को 25 जुलाई 2013 को आजीवन कारावास की सजा दी गई थी। 01 सितंबर को तोरका पोयमी को सजा काट रहा था , विगत 01 सितंबर को तोरका को सेंट्रल जेल से 16 दिन के पैरोल में छोड़ा गया था, जिसकी मौत की सूचना मिली है।

सूरजपुर (आरएनएस)। एसईसीएल कर्मचारियों को ड्यूटी ले जा रही बस रविवार की सुबह 9 बजे पुलिया पर अनियंत्रित होकर करीब 25 फिट नीचे नाले में जा गिरी। हादसे के बाद बस में सवार कर्मचारियों के बीच चीख-पुकार मच गई। किसी का सिर फूट गया तो किसी के हाथ-पैर टूट गए। चीख-पुकार सुनकर स्थानीय ग्रामीण मौके पर पहुंचे और घायलों को नाले से बाहर निकाला। सूचना पर एसईसीएल की रेस्क्यू टीम भी पहुंची और 43 घायलों का भेटगांव अस्पताल ले जाया गया। यहां से डॉक्टरों ने 18 घायलों की गंभीर हालत को देखते हुए



अंबिकापुर के एक निजी अस्पताल रेफर कर दिया है। सूरजपुर जिले के भेटगांव क्षेत्र के एसईसीएल कर्मी रोजाना दुबे ट्रैक्टर बस से महान-2 व महान-3 कोल खदान में आना-जाना करते हैं। रविवार की सुबह भी 37 एसईसीएल कर्मी, 4 टेकाकर्मी, एक यात्री व एक रिटायर्ड फॉरेस्ट कर्मचारी सहित 43 लोगों को लेकर बस जा रही थी। सुबह करीब 9 बजे बस सोनगरा से होकर ग्राम बोझा व खडगावां के बीच स्थित पुलिया के पास पहुंची थी कि पुलिया पर बने गड्ढे में पहिया जाने से अनियंत्रित हो गई। इस दौरान बस रेलिंग तोड़ती हुई करीब 25 फिट पुलिया के नीचे जा गिरी। हादसे के बाद उसमें सवार लोगों के बीच चीख-पुकार मच गई। हादसे में बस में सवार सभी 43 लोग घायल हो गए। पुलिया के नीचे नाले में बस गिरने की सूचना मिलते ही स्थानीय ग्रामीण व राहगीरों ने तत्परता दिखाते हुए घायलों को बाहर निकालने का काम शुरू किया। वहीं सूचना मिलते ही एसईसीएल भेटगांव, विश्रामपुर, बैकुंठपुर व मनेंद्रगढ़ से रेस्क्यू टीम पहुंची। उन्होंने सभी घायलों को भेटगांव अस्पताल में भर्ती कराया। भेटगांव अस्पताल में डॉक्टरों ने घायलों का इलाज शुरू किया। वहीं 18 गंभीर घायलों की हालत को देखते हुए उन्हें अंबिकापुर के एक बड़े निजी अस्पताल के लिए रेफर कर दिया गया।

वन संसाधन अधिकार मान्यता पत्र से जंगल के संसाधनों पर अधिकार मिला

धमतरी के 107 ग्राम सभा और 03 वार्ड सभा को मिला कुल 1,84,276 एकड़ के लिए सामुदायिक वन संसाधन अधिकार मान्यता पत्र



क्या है यह सामुदायिक वन संसाधन अधिकार ? इसका सीधा सा मतलब यह है कि सामुदायिक वन संसाधन अधिकार मिलने पर संबंधित वार्ड सभा को अपनी पारंपरिक सीमा के अंदर स्थित जंगल के सभी सामुदायिक संसाधनों के प्रबंधन का अधिकार मिल गया है। प्रबंधन शब्द अपने आप में विस्तृत है और इसमें पंचायत के तुमबहार, चुरिया और नगरी वार्ड शामिल हैं। इन तीनों वार्ड सभा को कुल 10 हजार 211 एकड़ क्षेत्रफल के लिए सामुदायिक वन संसाधन अधिकार मान्यता पत्र मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के मुख्य आतिथ्य में आयोजित एक वचुंअल कार्यक्रम के अवसर पर मिला। अब यह जानना बहुत जरूरी है कि

सामुदायिक वन संसाधन अधिकार मान्यता पत्र की प्रक्रिया की शुरूवात वार्ड के वन अधिकार समिति को दावा तैयार करने के लिए प्रस्ताव पारित कर अधिकृत करने से हुई। वनाधिकार समिति द्वारा इसके बाद अपने वार्ड की सीमा से लगे सभी वार्ड और गांव की वनाधिकार समितियों के अध्यक्ष, सचिव, बुजुर्ग व्यक्तियों, पारम्परिक मुखिया जिन्हें पारम्परिक सीमा का विशेष रूप से ज्ञान रहता है जैसे पटेल, गायता, ठाकुर, बैगा इत्यादि की बैठक रखी गई। साथ ही नजरी नक्शा सभी सीमावर्ती गांव तथा वार्ड की सहमति से तैयार किया गया और पारम्परिक सीमा का सत्यापन करने और उसके भीतर का क्षेत्रफल निकालने तिथि तय की गई।

हाड़वा वाहन चालक की चाकू मारकर हत्या

भिलाई (आरएनएस)। हाड़वा वाहन के चालक की अल-सुबह चाकू मारकर हत्या कर दी गई। भिलाई-3 के सिरसा गेट से आगे पुरैना चौक के पास हुई इस वारदात से इलाके में सनसनी फैल गई। मृतक की पहचान जामुल थाना क्षेत्र के घासीदास नगर निवासी अजय पांडेय पिता गंगा प्रसाद पांडेय (40 वर्ष) के रूप में हुई है। आरोपी ने झुगलियां सैट पर बैठे हालात में हमला किया है। भिलाई-3 के सिरसा गेट के आगे पुरैना चौक के पास सिरसा कला जाने वाले सड़क पर खड़ी हाड़वा वाहन नंबर सीजी 07 सीए 9799 के चालक घासीदास नगर निवासी अजय पांडेय की चाकू

मारकर हत्या कर दी गई। आरोपी ने अजय पांडेय के छाती पर प्रहार किया। घटना सुबह 5 बजे के आसपास की बताई जा रही है। मार्निंगवाक करने वालों को बीच सड़क पर हाड़वा खड़े होने से अनहोनी की आशंका नजर आई। सड़क से गुजरने वालों को दिक्कत होने पर हाड़वा के केबिन में चढ़कर किसी ने देखा तो चालक अजय पांडेय लहलुहान हालात में दिखा। इसकी सूचना डायल 108 में देकर एम्बुलेंस बुलाया गया। एम्बुलेंस से सुपेला के शास्त्री हॉस्पिटल ले जाने पर वहां के चिकित्सकों ने मौत हो जाने की पुष्टि कर दी।

ट्रकों में टक्कर, एक गंभीर रूप से घायल

स्टेयरिंग में फंसा चालक, पुलिस ने मशवकत कर निकाला



टकराने के बाद क्षतिग्रस्त हो गई जिससे चालक गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने बताया कि चालक स्टेयरिंग में फंसे गंभीर रूप से घायल हो गया। मौके पर पहुंची पटवा और तुमगांव पुलिस ने बड़ी मशकत के बाद उसे बाहर निकालकर उपचार के लिए तुमगांव सीएचसी भेजा जहां प्राथमिक उपचार पश्चात उन्हें रायपुर रिफर किया गया है। टुक की हेडलाइट खराब होने से हुआ हादसा- जानकारी के मुताबिक घटना की वजह टुक के हेडलाइट खराब होने को बताया जा रहा है। बताया जाता है कि चालक को सामने चल रहा टुक सही तरह से नजर नहीं आया। हादसे के बाद सामने टुक में सवार चालक और खलासी दोनों ही मार गए। बताया जाता है कि दोनों ही टुक के मालिक पटवा क्षेत्र के हैं।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

**Social Justice Union**  
Registered with Govt. No. 5526

**अधिकार से न्याय तक**

**आवश्यकता**

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

**मुख्य बिन्दु**

**पीडित संपर्क करें**

**अन्य बिन्दु**

Address: Behind Stadium Near Career School, Raigarh, C.G. Pin 496001

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

www.nyaysakshi.com